"共富"赛道上 警企联动护航"新质生产力"

■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎 邱科清

壮阔潮声, 万里风劲; 共富路上, 实干当时。在周巷镇各大企业,一台台 机器发出运转的轰鸣声, 一辆辆集装箱 车满载货物有序行进, 焕发出竞逐新赛 道的勃勃生机。

作为护航辖区企业发展的基层力 量,近年来,市公安局周巷中心派出所 全面聚焦企业发展需求,以打造"警企 服务站"为突破,守护平安、走访排 查、调处矛盾、前置服务……通过不断 强化护企安商的法治保障力,做到"新 质生产力的发展要求指向哪里,公安工 作重心和主攻方向就确定到哪里",助 力企业加快形成新质生产力, 踏出共富 铿锵足音。

阵地前移 生产环境提"质"

"企业在招聘员工时要把紧用人 关,务必全面了解、严格审核,避免不 必要的麻烦。"前两天,辖区某集团

企业"把关",核查新招录的231名员 工身份信息。周巷镇是工业大镇,针对 辖区企业务工人员多达7.3万余人的实 际情况,周巷中心派出所根据各片区的 实际情况设立"警企服务站",选派1 名民警进驻,推进"1+X"多部门联动 模式, 实现企业反映诉求有渠道、问题 处置解决有回音、结果跟踪反馈有成效 的"一条龙"闭环式运行,促进了警企

同时,借助"警企服务站"实时动 态掌握企业内部安全保卫、安全生产等 情况,紧盯人员管控、紧扣安全生产、 紧抓日常规范三步走,实现招工、生 产、销售全流程跟踪服务,让警力第一 时间出现在企业、群众最需要的地方。 此外, 定期开展专业化指导、远程化监 督、常态化检查,提升企业智能化、精 准化防控水平,为企业培育发展新质生 产力打造"最安全"的生产环境。

触角前伸 矛盾调解提"速"

"平安和谐是共富路上的基石,助 "警企服务站"的民警蔡凯娜正在帮着 力企业新质生产力培育,基层派出所要

所前伸矛盾化解的触角,坚持矛盾化早 化小,通过发动企业自治力量强化"警 企服务站"作为"第一知情人、第一报 告人"的工作职责,将风险化解在初始

近日,辖区一家电器公司内,李某 等3名员工因产品质量问题与企业管理 部门发生矛盾, 员工情绪较为激动, 极 有可能采取极端措施。辖区民警立刻赶 赴现场,首先稳定员工情绪,后联动多部 门加强沟通协调工作,最终双方达成一致 意见,很快化解了该起涉企矛盾纠纷。

同时, 周巷中心派出所还调动公安 专业力量、联动党政部门力量,将"警 企服务站"建设作为平安建设的重要一 环, 统筹发挥公安、综治、司法、劳动 保障、安监等部门资源优势, 共同搭建 "企业远程服务系统",为矛盾化解提供 多元智力支撑。第一季度,辖区涉企矛 盾纠纷类警情同比去年下降15.31%。

服务前倾 纾困惠企提"效"

"这样真是大大方便了我们新来的

主动靠前一步。"为此,周巷中心派出 务工人员,省得我们再请假出去办理业 务了,几分钟就能办出来。"近日,在 万洋众创城"警企服务站",新入职的 员工方师傅高兴地说。原来,周巷中心 派出所针对企业实际情况,将办理居住 证的业务前移,提供高质量多元化服 务,最大限度将业务权限下放至一线, 大大提高了服务效率和质量,也解决了 很多企业和职工证件不会办、没空办等

目前, 周巷中心派出所将涉企服务 咨询、黑恶线索举报、法律援助服务、 公安户政便民服务事项等都纳入了"警 企服务站"职能范围,通过一站式"窗 口"提供个性化"延伸"服务,提升企 业和群众的获得感、满意度。如今,越 来越多的公安"延伸"服务通道被打 通,护航半径不断扩大,成为产业新质 发展的坚强助力。

慈溪市公安局 主 慈溪日报社办



"慈安"行动 守护民安

为全力消除社会面风险隐患,持续提高社会治安防控能力,日前,慈溪公安开展"慈安"社 会面治安秩序整治行动,全力营造安全稳定的社会环境,确保人民群众生命财产安全,切实提升 群众的安全感和满意度。

■摄影 全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

男孩深夜偷跑出门 警民接力"寻亲"

■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

身边一个大人都没有,大半夜太危险 面,并询问了见到孩子时的具体情况。 了!"前几天深夜12点多,桥头派出所 接到热心群众报警,称自己开车路过桥 头镇职高路时,发现有一名小男孩没穿 鞋子,衣着单薄,在马路边上独自玩 耍。担心小男孩出意外, 群众将小男孩 暂时安置在了自己的车上,并拨打了报 警电话。

热心群众联系,一边紧急赶往现场。在 "有个小男孩一个人在马路上玩, 桥三路附近,民警和热心群众碰上了

> 的样子,见到我们怯生生的。"民警高 波说, 小男孩虽然没穿鞋子, 但衣着完 整旦袜子也比较干净, 他推断孩子的家 应该就在附近。于是, 民警徒步寻找还 亮着灯的住房并逐户询问,但走访了十 几户人家,并未发现哪家有孩子走失。

接到报警,桥头派出所民警一边与随后,民警决定先行将小男孩带回派出了。民警立即意识到,这可能与他们之 所,进一步寻找线索。

境,且感到疲倦,一直哭闹不止。派出 派出所,看到孩子安然无恙,连连向民 "小男孩个子不高,看起来五六岁 所视频中队的两名女辅警立即化身为 警和热心群众表示感谢。 "临时妈妈"上前细心安慰,还给他买来 食物。在她们的细心照料下, 孩子情绪 逐渐稳定后,慢慢停止哭闹渐渐入睡。

> 父母,直到凌晨3点左右,派出所接到 要时刻关注小孩的安全,避免类似情况 了一通报警电话,称自家的孩子不见 再次发生。

前找到的小男孩有关。经核实,报警人 来到派出所后,小男孩面对陌生环 正是小男孩的父亲。孩子父亲匆匆赶到

原来, 当晚孩子的家长睡得比较 沉,在边上睡觉的小男孩醒来后,踩在 凳子上开了家门,独自溜出了家。民警 另一边,民警依旧在继续寻找孩子 也在此提醒,作为孩子的监护人,家长

盗窃电缆一时爽 损人害己落法网

■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

两名男子相约盗窃电缆,拼命加工 "忙活"剥铜丝,可前脚刚把赃款拿到 手用来偿还自己的债务,后脚就被民警 抓获归案。

近日, 坎墩派出所接到辖区内一家

企业报警称,自家厂区放着的300多斤 近,并在外徘徊逗留了一段时间。随 某和吴某两人抓获。 电缆被人偷走了。接警后, 民警立即赶 后, 两名男子先后翻墙进入厂区, 在观 往现场了解情况,开展调查取证工作。 实地走访后民警发现,被偷的这批电缆 窃。两人先把电缆拖到墙边,随后全部 此前直接堆放在厂区靠近门口的位置, 扔到围墙外面,再翻出围墙,整个作案 且没有专人看管

11点左右,有两 电缆剪断。 名男子骑着电瓶车

察四周无人后,便开始一起合作实施盗 过程共持续了近2小时。为了便于运 民警结合现场勘察情况和公共视频 输,其中一名男子还返回家中开来了一

经过周密侦查, 民警迅速锁定了两

到案后,两名嫌疑人对盗窃电缆的 犯罪行为供认不讳。据交代,王某和吴 某是朋友关系,两人有一次路过此地注 意到了这批电缆线,这回在一起喝酒时 提起此事,最近又都比较缺钱,便一拍 即合实施盗窃。次日,两人又花了1个 发现,前一天晚上 辆电动三轮车,另一名男子则用工具将 多小时的时间剥铜丝,将电缆运至废品 回收站非法获利近2万元。

目前, 王某和吴某因盗窃罪被采取 来到了盗窃现场附 名嫌疑人身份,仅花了一天时间便将王 刑事强制措施,案件还在进一步侦办中。



■全媒体记者 杨昀 通讯员 黄祎祎

"杨队,嫌疑人落地得怎么样 了!""成了!准备准备马上出发进行抓 捕!"几天前的一个夜晚,杨钧坐在电 脑前,轻点着鼠标,对着庞杂无序的嫌 疑人信息和各种分析软件舒了一口气, 经过几天的努力, 他终于找到了一起刑 事案件的破案突破口。

打击刑事犯罪工作是一项艰苦、漫 长的工作,如何在有限的人力、物力和 财力基础上,达到迅速抓获犯罪嫌疑 人、扩大线索、迅速破案的目的, 信息 的支撑日益重要。以情报信息为支撑, 为一线民警指明侦查的方向, 市公安局 刑侦大队副大队长兼信息中队中队长杨 钧就是刑事民警之中的标杆式人物、舞 台幕后的"数据猎手"。从事研判工作 以来,特别是在疫情防控工作中,作为 慈溪流调溯源研判指挥员, 杨钧多次被 宁波市局通报表扬、荣立个人三等功一 次,并被授予宁波市"担当作为好干 部"称号。

临危受命 他是流调溯源的守门人

2019年11月份,杨钧调至刑侦大 队信息中队。2020年初,疫情防控形 势严峻。关键时刻,杨钧所在的信息中 队成了流调溯源的主战场。大年初一刚 刚办完案子回到家只休息了一天的他, 连换洗的衣物都没来得及拿,就急忙赶 到单位, 主动履职, 扛起了流调工作的

杨钧迅速调度信息中队的全员到岗 组建流调专班,同团队成员通宵达旦沉 在数据中,坚持边流调溯源、边复盘总 结、边完善机制,不断提升流调工作的 时效性和精准度,为打赢疫情防控阻击 战提供了有力的数据支撑,守住了慈溪 防疫的大门。

数据练兵 他是实战应用的先行者

杨钧刚到信息中队时, 当时正值公 安信息化提升年,他全程参与"慈溪市 公安局侦查中心"的筹备过程。杨钧奔 赴多地实地学习考察,结合慈溪公安实 际情况,负责侦查中心建设相关方案、 机制的撰写以及同省、市两级中心的对 接,为慈溪市局侦查中心顺利通过全省 首批验收、被列为全省16家县级侦查 中心示范点发挥了重要作用。

信息时代,不学则败。杨钧充分认 识到网络信息化对社会发展、尤其对侦 查破案带来的挑战和机遇。为了不断提 升团队信息应用、情报导侦能力,他自 加压力,持续推进数据赋能,着力为信 息研判和侦查工作引入高新技术、人工 智能等应用, 先后攻克了多个研判打击 犯罪的难点和瓶颈。近年来, 更是带领 团队总结提炼技战法并研发相关系统工 具,还会根据使用情况和实战需要对原 系统工具进行升级。

同时,杨钧也非常重视队伍建设, 通过学习培训、以战促练, 切实培育出 一支能征善战的信息队伍。2023年, 他被评定为宁波市高级情报研判师,由 他带领的侦查中心核心研判团队中多人 被评定为中级情报研判师、中级数据分 析师。

合成作战 他是信息破案的多面手

"侦查工作要跟上时代发展,让科技成为百姓生命安全的 保护神!"这是杨钧常说的话。在案件侦查中,杨钧勤于探 索、敏于思考,去年以来,他主导推进数据侦查赋能所队实 战,由他主导探索构建的《传统案件全流程侦查研判五项机 制》,破解了侵财类小案破案难题,助力全局打击传统侵财犯 罪在宁波率先完成全年专项考核任务,年度综合实绩考核完成 率、刑侦绩效考核、打击绝对数均居宁波第一位。

同时,他依托侦查中心资源优势,将传统侦查和现代信息 作战巧妙结合,深入海量数据进行案件线索研判,为案件破获 提供线索支撑,参与了多起重特大案件。在侦查一起诈骗专案 时,杨钧连续一个多月加班分析该类诈骗案件的作案手法特 征,锁定了诈骗团伙。随后他主动带队赶赴江西,全面查清了 该团伙的组织结构、活动轨迹,顺利组织抓获了10余名犯罪 嫌疑人。去年,他还带领团队破获多起命案积案、重大团伙性 案件,向侦破命案积案发起凌厉攻势,库存命案积案数量不断 减少。

